

打通堵点 出行更舒心

## 市区道路畅通工程顺利完工

民生看台  
MINSHENGKANTAI

畅通工程,畅通民心。去年,城区道路畅通工程被列入2022年中心城市建设计划,对12个道路交通点位进行优化改造。随着一条条道路的畅通和交通点位的新建,城区的出行环境不断改善,城市品质逐步提升。

■本报记者 余健 文/图



水阳江大道和九同路交叉口新增信号灯及监控设备。

### 增设交通设施 疏散交通流量

“城区道路畅通工程是2022年市政府十件民生实事重点项目,总投资1500万元,共实施12个点位、道路的优化改造。分三批依次推进工程建设,目前已全部完工。”市城管局公用市政处工作人员告诉记者,第一批实施6个交通点位改造,包括向阳大道中央护栏增设、薰化路与昭亭南路交叉口行人二次过街设施及交通附属设施调整、庙埠路与海棠路交叉口和青弋江大道与马山路交叉口信号灯及交通附属设施的增设、水阳江大道与九同路交叉口和向阳大道与夏湾路交叉口车道及交通设施调整。

走在向阳大道的主车道上,沥青路面平整开阔,中央护栏增设完成,分流了不同方向的机动车,路面通行标线设施完善,机动车、非机动车有序通行。“这里增设了双黄线和护栏,车辆不能再随意掉头,出行更加安全、合理。”家住附近的市民王键点赞该道路优化改造。

市城管局公用市政处工作人员介绍,向阳大道全长11.1千米,为保证车辆通行秩序和行人过街安全,对向阳大道加装中央隔离护栏。这些交通设施的增设,相当于打通了区域路网的“毛细血管”,能够在一定程度上缓解周围主干道的交通压力,让周围居民出行更便利。

### 破除绿化带 丰富区域路网

最近出行经过梅溪路和状元路交叉口的市民,应该发现这里不仅增设了护栏隔离,还设置了右转车道。“我们将这一处原先的绿化带进行了破除,扩大了出行范围,分离了路口转弯时的机动车道和非机动车道,保障市民出行安全。”市城管局公用市政处工作人员告诉记者,第二批实施5个交通点位改造,包括梅溪路与响山路、状元路两个交叉口右转车道设置,水阳江大道与梅溪路、景德路两个交叉口行人二次过街设施增设,完善宝城路与梅园路交叉口行人过街设施,水阳江大道与玉荷路交叉口信号灯及交通安全附属设施增设,昭亭

路与海棠路及城北交通枢纽段车道调整。

细微的改变不止这一处。靠近向阳大道的夏湾路原来只有两个车道,左转与直行共用一条车道,不能满足通行需求。在道路畅通工程改造过程中,市城管局公用市政处将夏湾路部分绿化带破除后硬化,改做右转车道,分离了左转和直行车道。“向阳大道与夏湾路交叉口东南角还新建了渠化岛,西北角渠化岛则进行缩减,让出一条直行车道,交叉口的标线也重新进行了调整。”市城管局公用市政处工作人员表示,通过破除绿化带,能够有效疏散和分担主干道路上的交通流量,丰富区域路网。

### 因地制宜打通“堵点” 畅通城市内循环

“第三批实施水阳江大道与昭亭北路交叉口改造,整个城区道路畅通工程已经全部完工。”市城管局公用市政处工作人员告诉记者,在整个工程施工过程中,市城管局着重从细节出发,补齐交通短板,提升路网整体功能,畅通城区的“微循环”,打通城市堵点,使其变成市民绿色出行、便捷出行的“品质路”。

“水阳江大道沿线安装了二次过街设施之后,上下学高峰期终于不堵了,学生出行更安全,家长也更放心。”市民刘海欣喜地说道,尤其是市第十二中学门口安装了行人二次过街

设施后,市民出行更加规范,“不再像以往那样,没有信号灯大家扎堆过马路。”

“加快城市路网建设,进一步完善基础配套设施,改善城市形象,凸显城市活力,打造亮点工程、惠民工程,为人民群众带来更多的获得感、幸福感和安全感。”市城管局公用市政处工作人员表示,城区道路畅通工程对提高城区道路通行率和提升群众满意度具有重要意义,接下来,市城管局会进一步完善城市路网体系,努力让市民出行更便利,持续提升城市能级活力。

## 百姓故事

### 王晓庆:「院前急救」先锋

■本报记者 蒋华

有这样一群医生,飞驰的救护车是他们的“战场”,日夜不休循环轮转是他们的“战场”,他们每天在出车急救、医院转送、回站短暂休息、再出车急救这样单调而又充满意外的循环中度过。他们就是120院前急救医生,一群守护在生命最前沿,永远冲锋在前与时间赛跑的人,王晓庆就是其中一员。

### 与“死神”赛跑

王晓庆,是宣城市医疗急救中心急救科的科长,从事院前医疗急救工作已有16年。

作为一名院前急救医生,他曾无数次参与全市日常跨省市院际转运调度和转运工作,无数次在转运途中从“死神”手里将危急重症患者抢回,人称“院前急救”先锋。

有一次,王晓庆接到一个转院电话:一名57岁的女性患者,因“脑动脉瘤破裂出血、重症肺部感染、蛛网膜下腔出血”急需转送上海华山医院治疗。在去上海的途中,病人出现了血压增高、烦躁不安,呼吸机通气告警的惊险情况。凭借多年经验,王晓庆判断患者有颅内压增高的问题,当机立断给予患者降颅压和镇静治疗,半小时后患者血压转为正常范围,呼吸机辅助通气正常,他才松了一口气。最终经过精心观察和治疗,患者被安全送达定点医院。

跟医院交接完毕后,已经是晚上11点。加上之前刚转送完一名病人去南京,此时的王晓庆已连续工作了11个小时。尽管疲惫不已,但他却很欣慰,因为今天他与“死神”赛跑,成功地将两个重症患者平稳转送到医院。

### 生命守护神

自2006年来到市急救中心,王晓庆一直坚守在院前医疗急救岗位上。16年来,急救中心的医生有的辞职了,有的考上公务员了,有的去大型医院就职了,最困难的时候,整个急救中心只剩他一人。目前急救中心只有5名医生,其中新招的2人尚未拿到执业资格证,1人正在进修,真正能在一前出诊的只有王晓庆和另一名医生。

“既然选择了急救工作,就要调整好心态把工作做好,这个行业总要有有人干,有些患者总得有人转送,这是我的职责。”王晓庆说。

这么多年来,他从不离不弃的坚守、无微不至的关怀、仁心仁术的付出,默默守护着患者的健康。在彰显妙手仁心的同时,也传递着善与爱的正能量。

2022年5月25日,一个76岁的特危重病人,因“重症肺炎、感染性休克、心功能不全、呼吸衰竭、心律失常、电解质紊乱”在宣城某医院救治效果不佳,家属放弃治疗,要求转回温州老家,家属最大的希望是患者能“活着”回家。

患者病情如此危重,单程550多公里,转送风险非常大。面对患者的苦苦哀求,患者家属的强烈意愿,王晓庆顶住压力,一边向患者家属讲清风险和困难,一边积极做好准备。转送途中予以患者吸痰、呼吸机辅助通气、升压药物持续泵入等精心治疗护理。一路上,患者生命体征平稳,患者被如愿送到家。等王晓庆赶回宣城时,已经是第二天凌晨1点。

### 仁心“写”大爱

急救工作强度大,时间长,风险高,王晓庆关心科室的每一位年轻同事,经常和他们交流,帮助他们找到人生努力的方向。

“王医生对待工作非常严谨,抓住各种机会‘传帮带’,提高我们这些年轻医生的医疗急救水平,经常忙得顾不上家里。”与王晓庆共事9年,同科室的主治医师周新春对他非常了解。

作为医生,王晓庆一直奔波在抢救患者的路上,24小时轮转,全天候待命,从来没有正常的休息和节假日。

作为科室负责人,每年对全市的各急救分站和急救点至少开展一次专业培训,给大家普及急救知识,开展院前急救公益讲座。还有重要活动保障、疫情防控转送密接者、急救大赛……

作为父亲,他经常来不及接送孩子上学,把孩子一个人丢在家里,以至于孩子高考填报志愿时第一个排除的就是医学专业。

王晓庆,今年还不到50岁,却已两鬓微霜,可他说:“我喜欢急救工作,每当把危重病人从死亡的边缘抢救回来,每当病人家属由衷地说声谢谢,我想这就是我坚守急救一线的原因吧。”

## 敬亭圩污水处理厂三期一阶段今年启用

可日处理污水3万吨



敬亭圩污水处理厂三期一阶段工程建设现场。

本报讯 隆冬时节,记者来到市敬亭圩污水处理厂三期一阶段扩建工程施工现场,只见一座座塔吊高速运转,将建筑材料准确送到预定位置,建筑工人挥汗如雨,忙碌在各个施工作业面上,呈现出一派如火如荼的建设景象。

记者从市城管局公用市政处了解到,去年9月份,敬亭圩污水处理厂三期一阶段扩建工程开工建设。“随着城市发展,主城区的供水量、排污量增大,如今现有的污水处理厂处理能力已经不能满足城市的污水处理需求了。”据市城管局公用市政处工作人员

介绍,目前主城区的生活污水,主要是由市敬亭圩污水处理厂一期、二期进行处理,每日最高可处理污水12万吨。

据了解,敬亭圩污水处理厂三期扩建工程总分为两个阶段,目前一阶段项目已完成主体设施建设。“需要3到4个月的时间进行微生物培养调试,预计今年上半年可正式投产。”工作人员告诉记者,敬亭圩污水处理厂三期一阶段建成后,同样能辐射整个主城区,每日可处理污水3万吨。

“目前暂未确定二阶段建设的时期,还是要看城市日后的供水量和排污量。”工作

人员告诉记者,三期一阶段、二阶段全部建成后,敬亭圩污水处理厂总处理能力可达到16万吨/日。

值得一提的是,城市污水处理过后是可以再次利用的。污水经过集中处理,达到排放标准,可排入河道中作为生态补水,也可作为环卫、园林绿化洒水浇灌用水,符合条件的还可以作为工业企业生产用水等。据了解,目前整个市区共有4座集中规模污水处理厂,其中主城区1座,市开发区1座,高新区1座,现代产业园1座。

(本报记者 余健 文/图)